

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 248 (5103). Среда, 19 декабря 1951 г. Цена 20 коп.

Досрочное выполнение плана— дело чести каждого предприятия.

Самоотверженно трудятся советские люди над успешным завершением годового плана. Всеми партией Ленина — Сталина, наш народ отдает все свои силы на благо матери-Родины, на укрепление ее могущества. Советские люди живут большой, полнокровной жизнью, они строят коммунизм.

В единой многомиллионной трудовой семье вдохновенно работают трудящиеся старейшего в сталинском Кузбассе города Анжеро-Судженска. На шахтах, заводах и других предприятиях侏儒ика насчитываются уже десятки бригад, смен, участков, цехов, сотни стахановцев, которые честно держали свое слово и выполнили свои обязательства, принятые в письме Вождю всего прогрессивного человечества товарищу Сталину.

Высоко подняв знамя социалистического соревнования, осваивая передовые прогрессивные методы труда замечательных успехов добиваются угольщики шахт треста «Анжероуголь». На шахте 9-15 коллективы 3, 4, 7, 15 участков отправили социалистической промышленности и транспорту уже не один эшелон качественного топлива в счет нового, 1952 года.

Высокий патриотизм горняков шахты, с которым трудятся они в эти дни, приносит в целом коллективу новые победы. Вчера шахта на 12 дней раньше срока завершила годовую программу угледобычи. Сегодня заканчивает свое годовое задание коллектив горняков шахты 5-7. Накануне выполнили план и шахта «Физкультурник». До конца года наша Родина получит от угольщиков города десятки эшелонов сверхшахтного угля.

Успешно работают над завершением годового задания машиностроители завода «Свет шахтера», железнодорожники станции Анжерская, коллектив швейно-обувной фабрики № 3 и ряд других предприятий города.

Наряду с передовыми коллективами у нас есть и одесающие предприятия. Швейно-

плохо последнее время работает стекольный завод. Только в декабре его коллектив недодал стройкам свыше 27 тысяч квадратных метров стекла. Хозяйственные руководители — директор т. Панков и главный инженер т. Полов — вместе с партийной и профсоюзной организацией не принимают решительных мер к освоению новой технологии производства стекла. Здесь уже около месяца не могут освоить машину вертикального вытягивания стекла размером в 1,8 метра, не выдерживают температурного режима работы печей, а это приводит к низкому качеству продукции, к большому количеству брака. Не справляются со своими заданиями вагоноремонтный завод, горпромкомбинат и ряд артелей местной промышленности.

Несмотря на успешную работу в целом шахт 5-7 и 9-15, здесь имеются участки, которые не только не справляются со своими обязательствами, но и не выполняют государственного задания. Следовательно, задача состоит в том, чтобы принять все необходимые меры, обеспечивающие выполнение плана не только в целом предприятием, но и каждым участком, каждой бригадой. Для этого надо шире организовать распространение передового опыта лучших на отстающих участках, в бригадах и сменах. На шахтах еще много рабочих, не выполняющих норм выработки. Им должна быть оказана практическая помощь не только в предоставлении хорошо подготовленного рабочего места, но и в обучении стахановским приемам труда. Надо оживить работу оправдавших себя на практике стахановских школ в залах.

Добиваясь поднятия отстающих до уровня передовых, задача хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций предприятий состоит в том, чтобы на основе широкого развертывания социалистического соревнования добиться успешного завершения плана 1951 года всеми цехами, участками, сменами и подразделениями для ритмичной работы с первых дней нового, 1952 года.

К сведению депутатов городского Совета

Исполнком городского Совета доводит до сведения депутатов городского Совета о том, что сегодня, в 7 часов вечера, в зале заседаний Дома Советов состоялась 13-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На заседание сессии выносится следующая повестка:

О мерах по улучшению работы автотранспорта в хозяйствах города.

Горисполком.

Досрочно выполним план 1951 года!

Победа горняков шахты 9-15

Подписывая письмо воюю народов, лучшему другу советских шахтеров товарищу Сталину, горняки шахты 9-15 давали слово досрочно захватить выполнение годового плана, отправить для промышленности и транспорта нашей страны тысячи тонн дополнительного топлива.

Внедряя передовую технику, новую организацию труда, используя внутренние резервы и широко организуя социалистическое соревнование среди бригад, смен и участков, горняки с честью выполнили свое обязательство. Вчера коллектив шахты выполнил годовую программу угледобычи.

Большой вклад в достижение этой победы внесли угольщики 3, 4, 7 и 15 участков. Они давно выполнили свои годовые планы и имеют на сверхплановом счету тысячи тонн угля.

Достойный подарок

16 декабря — день выборов народных судов горняки передовых участков шахты 5-7 ознаменовали новыми производственными победами. Единодушно отдав свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, тысячи горняков в этот день несли стахановскую вахту и дали отличные результаты в труде.

Коллектив лавицков 9 участка, где начальником тов. Кахно, в этот день трудился особенно напряженно. Горя стремлением ознаменовать день выборов производственными подарками, горняки завершили суточное задание на 152 процента. Хорошо работал коллектив 2 участка, где начальником т. Южаков. Свое задание он выполнил на 109,5 процента. 130 процентов к плану дали горняки 16 участка.

Трудовое напряжение угольщиков позволило коллективу шахты ликвидировать угольный долг, накопившийся в первой половине декабря.



По представлению горкома союза угольщиков за достижение в течение шести месяцев наивысших показателей в социалистическом соревновании заносятся на городскую Доску почета:

КУПЦЕВИЧ Владимир Алексеевич — начальник участка № 5 шахты 5-7. За шесть месяцев он выполнил почти годовую норму выработки.

КАРЛЫХАНОВ Навел Иванович — установщик 6 участка шахты «Физкультурник», выполнивший задание на 148 процентов.

АЖИЧАКОВ Виктор Леонидович — токарь центральных электромеханических мастерских, дежурный за 6 месяцев 316 процентов к норме.

БРЯКИН Александр Михайлович — строгальщик цеха № 2 завода «Свет шахтера». Свое задание он выполнил на 350 процентов.

ГАФАРОВ Ахмет — машинист электровоза подземного транспорта шахты 5-7, выполнивший норму выработки на 151 процент.

РАСТЕТ ТРУДОВОЙ ПОДЧЕМ

Славно потрудился коллектив завода «Свет шахтера» в дни соцсоревнования в честь выборов народных судов. Сейчас машиностроители развернули борьбу за достижение еще лучших результатов, чтобы достойно встретить знаменательную дату — день рождения великого Сталина.

О высоком трудовом подъеме заводского коллектива говорят итоги работы последних дней и особенно 17 декабря. В этот день многие рабочие показали образцы стахановского труда.

Само 5 первм выработали резчик цеха № 7 т. Шакин. Много дополнительной продукции ежедневно дает резчик т. Гебасов.

17 декабря, работая на резке разных деталей к транспортерам, он дал 3,5 нормы.

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

В коллективе артели «Всход» идет упорная борьба за высокие производственные показатели.

В социалистическом соревновании цехов первенство захватывает карамельно-кондитерский цех, где мастером т. Рогов. Илань первой половины декабря он выполнил на 175 процентов.

Рабочие цеха намного перевыполнили нормы выработки, и изготовляют продукции только отличного качества. Лучшими работниками здесь считаются тт. Шапловская, Митячева и Рогов.

В целом коллектив артели за полмесяца для населения города выпустил на 3000 рублей продукции сверх плана.

По родной стране

На великих стройках

14-й шахта Волго-Донского судоходного пути строители называют «вотчины» Дона. Летом будущего года в великую русскую реку из Цимлянского моря пройдут первые суда. На шлюзе значительно раньше срока закончена укладка бетона. Монтажники начали установку эксплуатационного оборудования.

На трассе Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов идет подготовка к работам 1952 года.

В новом году в районе села Снегиревка, Николаевской области, начнется сооружение оросительной системы Верхне-Лигулец-

ского массива, а в Черноморской области — Нижне-Ингулецкого. После углубительных работ на реке Ингулец в нее начнут поступать днепровские воды и количество, достаточное для орошения 187 тысяч гектаров земель.

(ТАСС).

КАЗАХСТАН — БАЗА ОВОЩНОГО СЕМЕНОВОДСТВА

База контора «Сортсемовещь» огорожена для республик Средней Азии и различных областей Российской Федерации отдельную партию — около тысячи центнеров овощебазисной смеси из кормовой и столовой селекции мукомёза.

Сейчас Казахстан — одна из основных баз овощного семеноводства страны.

(ТАСС).

П. КЕРЕС — ЧЕМПИОН СТРАНЫ ПО ШАХМАТАМ

В Москве состоялся заключительный тур шахматного первенства СССР.

Первое место и звание чемпиона СССР вновь завоевал гроссмейстер Керес.

Молодые шахматисты — чемпион Москвы Петросян и одесский мастер Геллер разделили 2-е и 3-е места в турнире.

(ТАСС).

Полевые работы в Дагестане

На юге Прикаспийской низменности стоят теплые, солнечные дни. Зеленым ковром покрыты поля, пастбища. Колхозы и совхозы иллюстрируют ведут

(ТАСС).

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Голос горняков

Горняцкая улица. Кумачевые полотнища, портреты руководителей партии и правительства, красочные транспаранты украшают здание клуба шахты № 15. Здесь расположены 17 избирательных пунктов.

В числе первых в этот ранний час декабрьского утра на пункт явился знатный горняк, бригадир забойщиков, почетный шахтер Василий Михайлович Некрасов.

Вступая в соревнование в честь дня выборов, т. Некрасов брал обязательство вместе с бригадой выдать на гору 300 тонн сверхпланового топлива. Шахтерское слово — твердое слово. Не 300, а 700 тонн сверхпланового угля в праздничный подарок металлурги Кузбасса получили от бригады, где трудится почетный шахтер Василий Некрасов. Опустив бюллетень, старый горняк взволнованно говорит:

— Советский строй, партия большевиков обеспечили нам радостную жизнь. Наша Родина отстаивает дело мира, мы хотим мирной и счастливой жизни. Путь к коммунизму мы ускоряем самоутвержденным трудом.

Советские люди видят свое торжество в трудовых победах и сегодня ярко проявляется гордость шахтеров за свои успехи, за сверхплановый урожай. Вот избранники П. И. Альков, М. Рахматуллин, мастера угla А. Е. Шипкин, А. М. Абелянин.

Знатные люди города, прослав-

ленные стахановцы встретились в необычно торжественной обстановке. У каждого мысли о родной шахте, о стахановском труде — для таких людей интересы Родины превыше всего. Иначе и быть не может.

Вот Мухаметхан Рахматуллин. Не будь советской власти вечно пришлось бы ему пасти стада башкирских богачей, на которых не разгибая спины трудился его отец.

Советская власть указала Рахматуллину светлый путь и широкую дорогу — он получила образование, приобрел любимую шахтерскую специальность. Родину он благодарит стахановским трудом. В тяжелые годы войны Рахматуллин трудился за двоих. За самоутверженный труд он награжден орденом Трудового Красного Знамени и другими правительственными наградами. Его портрет неоднократно заносили на городскую доску почета.

В биографиях каждого избранителя мы находим много общих черт, характеризующих советских людей — стахановский труд, производственное мастерство. В этот торжественный день каждому хочется высказать свои сокровенные мысли о шахте, о труде, о мире и самое главное — высказать слова благодарности любимому отцу и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Вот голосует семья проходчика Демьяна Алексеевича Замараева. Знатные люди города, прослав-

ленные стахановцы встретились в необычно торжественной обстановке. У каждого мысли о родной шахте, о стахановском труде — для таких людей интересы Родины превыше всего. Иначе и быть не может.

Используя свой гражданский долг, старый горняк говорит:

— Я с радостью отдал свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Голосуя за них, я голосую за мир, за счастливую жизнь.

Старый горняк, убежденный седовласий, Иван Кузьмич Горелов в беседе с друзьями говорит:

— Я знаю, что наши кандидаты в народные суды и народные заседатели — это лучшие люди учреждений, шахт, заводов, зарекомендовавшие себя честным трудом. Они отдают наше доверие, защищая интересы государства, интересы народа в соблюдении социалистической законности.

В этих простых, проникновенных словах выражены мысли советского человека о нашей социалистической действительности.

Дружно голосуют шахтеры. Многие из них долго не покидали избирательного пункта, оставались смотреть концерты художественной самодеятельности.

Здесь с хорошей программой выступали кружковцы клуба шахты № 15, Дома пионеров, студенты горного техникума, учащиеся детской музыкальной школы. И все чаще и чаще в круг избранников становились сами избранители. Это было всенародное торжество.

Л. СТЕПАНОВ.

Достойные представители народа

Организованно прошли выборы народного суда на избирательном пункте № 36. Перед началом голосования уполномоченный исполнкома городского Совета Болесников изогрязил избрантелей с веселым праздником — днем выборов и обратился к ним с приветствием:

— Товарищи избранники, — говорят он, — избирательная комиссия приглашает вас исполнить свой высокий гражданский долг — выбрать новый состав народного суда. Мы призваны стоять за осуществление наше величайшего права, предоставленное Сталинской Бессмертной — избрать лучших сынов и дочерей нашей Родины в народный суд.

Первым получает бюллетень старый шахтер — пенсионер Цавел Петрович Матвеев.

— Я отдаю свой голос за избрание наших достойных народных представителей в суде, — сказал он, — и призываю их быть бдительными в соблюдении всех советских законов.

В 8 часов утра началось выступление кружков самодеятельности Дома культуры шахты № 5-7. Особенно понравились избранникам исполнение хоровых песен «О Родине», «За мир» и народные пляски, подготовленные руководителем кружка т. Волковым.

В 7 часов вечера проголосовали почти все избранники.

В. КИРОВСКАЯ.

Первенец электрификации СССР

(К 25-летию со дня пуска Волховской гидроэлектростанции имени В. И. Ленина)

Двадцать пять лет назад, 19 декабря 1926 года, в строй действующих предприятий вступила Волховская гидроэлектростанция имени Владимира Ильича Ленина — первенец электрификации СССР.

Партия Ленина — Сталина неизменно придавала и придает исключительное внимание делу электрификации. Всем известны исторические слова В. И. Ленина: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны» (Соч., т. 31, стр. 484).

В 1920 году по предложению В. И. Ленина была образована Государственная комиссия по электрификации России (ГЭЛРО). Эта комиссия разработала исторический план восстановления и преобразования народного хозяйства страны на новейшей технической основе, план строительства экономического фундамента социализма. В 1921 году VIII Всероссийский съезд Советов утвердил знаменитый план ГЭЛРО.

Л. В. Ставицкий, давая оценку плану ГЭЛРО, писал, что это: «Мастерский набросок действительно единого и действительного государственного хозяйственного плана без кавычек» (Соч., т. 5, стр. 50).

В числе 30 крупных районных электростанций, предусмотренных планом ГЭЛРО, была и гидроэлектростанция на реке Волхове, в 126 километрах от Ленинграда.

Строительство Волховской ГЭС производилось в трудных условиях. Машин и строительных механизмов тогда было мало. Чрезвычайно квалифицированных кадров и многих материалов. Но большевики преодолели все трудности: Волховская гидроэлектростанция была построена и пущена в эксплуатацию.

Выполнняя указания Ленина и Сталина, советский народ под руководством большевистской партии добился огромных успехов в электрификации страны. План ГЭЛРО уже в 1935 году был перевыполнен в 2,5 раза. В предвоенном 1940 году выпущена электроэнергии в нашей стране превысила уровень 1913 года в 25 раз. Один ДнепроГЭС в конце второй пятилетки выпустил электроэнергии больше, чем все атомные электростанции нашей страны.

В послевоенный период вошли в строй новые мощные электростанции. В 1950 году выпущена электроэнергии превысила довоенный уровень на 87 процентов.

В наилучшем году у нас будет выпущено 104 миллиарда киловатт-часов электроэнергии — больше, чем в Англии и Франции, взятых вместе. Только годовой прирост выпущенной электроэнергии составляет у нас в этом году более 13 миллиардов киловатт-часов, что превышает в 7 раз все производство электроэнергии в дореволюционной России.

План ГЭЛРО предусматривал построить за 10—15 лет 30 районных электростанций общей мощностью около километра чисто

мона киловатт. Теперь же у нас только за один нынешний год вводятся в действие электростанции и новые влаги общей мощностью около трех миллионов киловатт, что примерно равно пяти ДнепроГЭСам. Ни одна капиталистическая страна, в том числе и Америка, никогда не имела таких темпов электрификации!

Электрификация и неразрывно связанная с нею механизация производственных процессов коренным образом улучшают и облегчают условия труда в социалистическом народном хозяйстве. Еще около сорока лет назад Ленин писал, что при социализме электрификация фабрик и железных дорог сделает условия труда более гигиеническими, превратит грязные мастерские в чистые, светлые, достойные человека лаборатории. Мы являемся свидетелями того, как осуществляется это замечательное ленинское предвидение.

Советское машиностроение, металлургия, угольная, нефтяная и другие отрасли промышленности по своей насыщенности совершили технический прорыв, но степени механизации не имеют себе равных в мире. Широко внедряются в практику автоматизация производства. У нас есть электростанции, которые управляются и контролируются автоматически. Есть автоматические линии станов и цеховые заводы-автоматы. Таким образом, развитие электрификации влечет за собой широкое развитие автоматики — техники коммунизма.

Продолжая двигаться по пути к коммунизму через электрификацию, советское государство во всю развернуло строительство гидротехнических сооружений на Волге и Дону, на Днепре и Аму-Дарье. Эти стройки, которые советский народ назвал в честь тех инженеров сталинскими героями коммунизма, не имеют себе равных в мире как по своим размерам, так и по темпам строительства.

В результате осуществления великих строек коммунизма будут решены крупные народнохозяйственные задачи. Только новые электростанции будут давать ежегодно двадцать два с половиной миллиарда киловатт-часов электроэнергии, что может развеять злой миф о том, что в 1950 году в нашей стране не будет электрической энергии в Магадане. Будет орошено и обеднено более 28 миллионов гектаров земель.

В. И. Ленин в декабре 1920 года писал: «...Если Россия покроется густой сетью электрических станций и машин технических оборудований, то наше коммунистическое хозяйственное строительство станет образцом для грядущей социалистической Европы и Азии» (Соч., т. 31, стр. 486).

Сбылось гениальное предвидение Ленина! Страны народной демократии широко используют опыт Советского Союза. Они неуклонно идут по пути, начертанному великими гениями Лениным и Сталиным, строят новую жизнь по образцу первого в мире социалистического государства, становящегося на

В. РЕУТОВ.

Больше внимания планированию строительства

«Наши планы, — учит тов. Талин, — есть не планы-прогнозы, не планы-догадки, а планы-директивы, которые обязательны для руководящих органов и которые определяют направление нашего хозяйственного развития в будущем в масштабе всей страны».

Центральный орган нашей партии «Правда» пишет: «Трудящиеся Советского Союза считают производственные планы своим родным делом и с воодушевлением претворяют их в жизнь...»

Все это подтверждается практикой работы наших угольщиков и большинством других предприятий города. Однако другую картину мы увидим, если проанализируем выполнение планов по капитальному строительству в нашем городе, и особенно по тресту «Анжероуголь». Опыт работы за истекший год и планирование будущего 1952 года уже осуществленное сейчас показывают, что на практике мы не привыкли считать план как директиву, обязательную для выполнения. В течение года мы систематически нарушаляем свой план, не боремся за его выполнение по требуемым жизненно необходимым направлениям.

Невыполнение планово-производственной дисциплины мы оправдываем обычно «объективной причиной», ссылкой на комбинат, который нам спускает плановые лимиты. Формально это так. А по сути? Обратимся к фактам, из которых видно, что мы не проявляем должной большевистской настойчивости в наших требованиях при составлении плана и, следовательно, соответственно организовать строительство.

Например по шахте «Физкультурник» систематически, из года в год, срывается производственное и жилищное строительство.

Наши планы, — учит тов. Талин, — есть не планы-

прогнозы, не планы-догадки, а планы-директивы, которые обязательны для руководящих органов и являются основой хозяйства. Социалистическое соревнование за снижение себестоимости, развернувшееся ныне на заводах и фабриках, дает новые дополнительные средства на дальнейшее развитие народного хозяйства, на дальнейшее улучшение материального благосостояния трудящихся. Снижение себестоимости продукции можно за счет экономии сырья, топлива, электроэнергии, величественных материалов, за счет лучшего использования оборудования и инструментов, за счет повышения производительности труда, снижения административных расходов.

Из чего же складывается себестоимость продукции и каковы пути ее снижения?

Любое предприятие при производстве своей продукции застраивает определенные средства. Эти расходы предприятия и составляют себестоимость продукции или товара.

Какие статьи входят в эти расходы?

Затраты на сырье, топливо, электроэнергию и пр.; заработная плата; амортизационные отчисления; административно-управленческие расходы предприятия. В нашей промышленности в пределах единой сферы в себестоимости продукции затраты на сы-

рье, топливо и другие материалы составляли 72 процента, заработная плата — 22,4 процента и прочие расходы — 5,6 процента.

Таким образом, борьба за снижение себестоимости охватывает все стороны хозяйственной деятельности предприятия. Снизить себестоимость продукции можно за счет экономии сырья, топлива, электроэнергии, величественных материалов, за счет лучшего использования оборудования и инструментов, за счет повышения производительности труда, снижения административных расходов.

Новаторы производства, стахановцы находят все новые и новые возможности снижения себестоимости. Укажем на пример молодых рабочих московской обувной фабрики «Буревестник» Григория Муханова и Марии Левченко. Несколько месяцев тому назад они выступили с предложением начать социалистическое соревнование за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции.

Инициатор соревнования застройщика Мария Левченко, применяя свой новый метод раскладки, резко сократила отходы из

9-15, заложенный в текущем году, но самим планом его строительство растягивается до 1953 года, а может быть и дальше. Строительство больницы, столь необходимой для южных шахт и удаленных от города, до сих пор не начато главным образом по причине неправильного планирования и отвода места.

Подводя итоги завершившегося года и занимаясь планированием на будущий, 1952 год, мы должны извлечь уроки из прошлого. Надо наладить дисциплину по планированию и организации капитального строительства, обеспечивая выполнение плана по требуемым направлениям и с такими показателями, какие уже достигнуты в нашей стране.

Особое внимание и меры мы

должны принять к эффективизации дорожного строительства,

окончанию и пуску в эксплуатацию автобазы и кирпичного

завода, мастерских строителей треста.

Особую настойчивость надо

проявить в организации заготовки балласта — основного индустриального материала, необходимого для всех наших строек. Решающее значение в капитальном строительстве имеет подготовка кадров строителей, а именно их политических и технических знаний.

При большевистской настойчивости наши требования будут приняты во внимание в вышеупомянутых организациях, следовательно, отпадут те объективные причины, на которые мы часто ссылаемся, оправдывая нашу неудовлетворительную организацию строительства.

Л. ВОРОВ,

старший инженер отдела капитального строительства треста

«Анжероуголь».

Выгодно состоять вкладчиком сбернассы

Для осуществления величественных планов хозяйственного и культурного строительства, решению государству требуются огромные средства. Главным источником, из которых черпаются средства на финансирование хозяйственного и культурного строительства, являются доходы от промышленных предприятий, торговли и сельского хозяйства. Но вместе с тем большое место в доходах государственного бюджета занимают вклады населения, поступающие в сберегательные кассы.

Сберегательные кассы в Советском Союзе существуют более 30 лет. Они за это время завоевали большую популярность среди населения. Миллионы рабочих и служащих постоянно хранят в них свои денежные сбережения.

Храня свои деньги в сберегательных кассах, каждый гражданин тем самым дает возможность государству временно использовать эти средства на финансирование народного хозяйства, а с другой стороны, получает ряд личных выгод и преимуществ, которых бы он не имел, хранив деньги у себя дома. Вкладывая свои деньги в сберегательные кассы, каждый гражданин тем самым дает возможность государству временно использовать эти средства на финансирование народного хозяйства, а с другой стороны, получает ряд личных выгод и преимуществ, которых бы он не имел, хранив деньги у себя дома.

В советских сберегательных кассах сочетаются общественные интересы с интересами каждого гражданина. Было бы неправильно считать, что в сберегательную кассу следуетнести на хранение только сравнительно крупные суммы денег. Сберегательные кассы принимают на хранение средства от 5 рублей и выше.

Этим сберегательной кассе помогает труженикам накапливать определенную сумму денег для приобретения какой-либо ценной вещи, или сэкономить деньги на курортное лечение или другие цели.

Сберегательные кассы строго хранят тайну вкладов, никому никаких спросов о вкладе не дают. За разглашение тайны

только из одной этой операции она сэкономила за месяц 9481 рубль. Кроме того, перевыполнение месячного производственного задания, она сберегла государству еще 261 рубль.

В результате соревнования за снижение себестоимости продукции на каждой операции колхозов фабрики «Буревестник» за последние три месяца сэкономил 1.887 тысяч кв. дециметров верхних кожевенных и более 14 тонн жестких колхозных материалов. Фабрика изготавливала из этих материалов дополнительно 78 тысяч пар обуви и дала государству 1.625 тысяч рублей экономии от сверхпланового снижения себестоимости. Производительность труда на предприятии повысилась на 6,9 процента.

Во всемирном социалистическом соревновании за снижение себестоимости раскрывается благородный моральный облик советских людей, их новое, социалистическое отношение к труду. Воодушевляемые великой партией Ленина—Сталина, советские люди все свои помыслы и дела посвящают строительству коммунизма.

А. ТОРСУНОВ.

По следам наших выступлений

«График цикличности — основа нашего успеха»

Под таким заголовком в нашей газете № 225 была помещена статья бригадира проходчиков т. Благушинки.

Как сообщают нам заместитель главного инженера шахты 9-15 т. Карапетян, указанные факты ерыва работ полностью подтверждены. В целях устранения недостатков произведено перестроека и ремонт штук. Снажение участков лесом и порожняком улучшено.

«Батон с начинкой из гвоздей»

В газете от 1 декабря была опубликована корреспонденция под таким заголовком. Из хлебокомбината т. Кобзев сообщил в редакцию, что письмо было обсуждено на бюро парторганизации хлебокомбината. На мастеров и заведующего пекарней № 1 т. Алехина, допущенных выпуск народной продукции наложен взыскание.

Открытие конференции коммунистической партии Голландии

ГААГА, 15 декабря днем в Амстердаме открылась конференция коммунистической партии Голландии. На конференцию прибыло более 650 делегатов со всех концов страны. Зал, где происходят заседания, украшен портретами В. И. Ленина, И. В. Сталина, Мао Цзэ-дуна, Ким Ир Сена, К. Готвальда, М. Ракоши. Лозунги и плакаты призывают коммунистов и весь голландский народ бороться за мир, демократию и национальную независимость.

Конференцию открыл председатель правления компартии Голландии Гербен Вагенаар. Затем на трибуну поднимается генеральный секретарь Центрального комитета компартии Голландии Пауль Де Гроот, встреченный бурными аплодисментами. В своем докладе Де Гроот изложил основные пункты программы компартии, с которой она высту-

пит на предстоящих парламентских выборах. Главными пунктами этой программы являются: мир, свобода, труд и национальная независимость Голландии. Де Гроот указал на всю пагубность подчинения политики голландского правительства требованиям Вашингтона. Подобная политика привела к тому, что Голландия по существу потеряла свою национальную независимость.

Компартия будет выступать в предвыборной кампании за проведение независимой национальной политики, за расторжение всех кабальных договоров, заключенных под нацией США, за выход Голландии из агрессивного Североатлантического союза.

Программа компартии содержит требование сокращения военного бюджета на 700 млн. гульденов, которые должны пойти на образование, социальное обеспечение, здравохра-

нение, строительство жилищ для трудящихся. Компартия будет вести борьбу за повышение жизненного уровня голландских трудящихся.

В отношении Индонезии Де Гроот точно и ясно сформулировал требования коммунистической партии Голландии: расторжение кабального соглашения «круглого стола» и замена его обычным международным договором, основанным на дружбе.

Затем с докладом о проведении агитационной работы в связи с предстоящими парламентскими выборами выступил секретарь Центрального комитета и член Политбюро Голландской компартии Гарри Фергей.

Все выступавшие в прениях единодушно поддержали намеченную программу действий коммунистической партии Голландии.

(ТАСС).

Протесты в Израиле против попыток правительства подавить забастовку моряков

ТЕЛЬ-АВИВ, 17 декабря. (ТАСС). Все газеты сообщают о кровавой расправе израильской полиции с бастующими моряками и трудящимися Хайфы во время демонстрации протеста против насилияенного удаления 14 декабря бастующих моряков с их кораблей.

Газета «Ал гамишмар» отмечает, что по приказу правительства полиция напала на членов команды 2-х судов с намерением силой удалить их из порта. В результате столкновения насчитываются десятки раненых. После этого нападения на улицах Хайфы произошли столкновения полиции с моряками и трудящимися, организовавшими демонстрацию протеста против насилия полиции.

Далее газета сообщает, что нью-йоркская полиция сняла бастующих моряков с израильского судна «Яффа» по просьбе израильского консула в Нью-Йорке и что корабли в Балтиморе продолжают забастовку.

Газета «Гаарец», сообщая о столкновении в Хайфе, пишет, что демонстрации столкновения продолжались в районе Хайфского порта в течение 8-и часов. Во время столкновения было ранено 42 полицейских и много демонстрантов. Полиция арестовала 28 участников демонстрации.

В связи с этими событиями в газете «Кол Гаам» опубликовано воззвание ЦК компартии Израиля, озаглавленное «Долой правительство полицейского террора!»

30 лет потребительской кооперации Монгольской Народной Республики

УЛАН-БАТОР, 17 декабря. (ТАСС). Исполнилось 30 лет потребительской кооперации Монгольской Народной Республики, созданной в стране в декабре 1921 года. В наст

оящее время потребкооперация страны об'единяет 250 тысяч членов-пайщиков. Работает более 300 первичных кооперативов, имеющих широкую сеть магазинов и других кооперативных торговых предприятий. Неуклонно расширяется товарооборот кооперации. Например, только за последние 10 лет продажа населению муки увеличилась в 2,1 раза, табака и зеленого чая — в 3 раза. Намного возросла продажа хлопчатобумажных, шерстяных тканей и других товаров. За 11,5 месяца этого года общий розничный товарооборот потребительской кооперации увеличился по сравнению с 1950 годом на 22,8 процента. Заготовки шерсти за этот же период возро-

сли на 9,2 процента; выросли также заготовки и другого животноводческого сырья, пушнины и другой продукции.

16 декабря по случаю 30-й годовщины потребительской кооперации Монгольской Народной Республики состоялось торжественное заседание Монкоопсоюза совместно с представителями общественных организаций Улан-Батора. Выступивший с докладом председатель правления Монкоопсоюза Ламожаб отметил большую помощь Советского Союза в создании и укреплении потребительской кооперации Монгольской Народной Республики.

Участники торжественного заседания с большим подъемом приняли приветствие генеральному вождю и учителю трудящихся всего мира, лучшему другу монгольского народа товарищу И. В. Сталину. Было принято также приветствие маршалу Чойбалсану.

Продолжается подписка на газету «БОРЬБА ЗА УГОЛЬ» на 1952 год

Подписка принимается в Союзпечати, на шахте 9-15, на заводе «Свет шахтера», на шахте 5-7, стеклозаводе, на фармзаводе, на шахте «Физкультурник» и во всех отделениях связи.

Подписка принимается также всеми почтальонами.

Спешите подписать на городскую газету «Борьба за уголь»

Кинотеатр «Забой»

с 19 декабря

Новый цветной художественный фильм

«Тарас Шевченко»

Начало сеансов: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3—53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1—91, промышленного отдела 0—74, типографии 3—54.

г. Анжеро-Судженск, Кемеровской обл., типография изда газеты «Борьба за уголь»

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ЦХЕНЬЯН, 17 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев ведут оборонительные бои на прежних рубежах, нанося большие потери войскам американо-английских агрессоров и линкорамановской армии.

На восточном фронте части Народной армии полностью уничтожили несколько мелких подразделений американской 1-й дивизии морской пехоты, предпринявших атаки в на-

правлении некоторых важных высот, а также уничтожили 3 огневые точки противника.

На центральном и западном фронтах особых изменений не произошло.

16 декабря части Народной армии, обороныющие западное побережье, полностью освободили острова — Цхо-до и Юк-до.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника, из числа подвергавших бомбардировке и пулеметному обстрелу мирные населенные пункты на восточном и западном побережье.

Письмо французских военнопленных во Вьетнаме американским и английским военнопленным в Корее

ЦХЕНЬЯН, 17 декабря. (ТАСС).

Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, Центральный комитет организации защиты мира американских и английских военнопленных в Корее с призывом бороться за прекращение этих позорных войн, за вывод всех американских и французских агрессивных войск с Дальнего Востока во имя установления мира.

Письмо подписали 313 французов, взятых в плен вьетнамской Народной армии.

Фашизация Западной Германии

ГААГА, 17 декабря. (ТАСС).

Корреспондент голландской газеты «Альгемейн ханделблад» сообщает из Западной Германии, что страну охватила новая волна политического террора, и отмечает равнодушие, с которым боннское правительство относится к террористическим нападениям устраивающим неофашистами. Только на прошлой неделе, пишет корреспондент, в почтовых посылках были присланы 3-4 бомбы взрывами которых убиты редактор бременской газеты и почтовый служащий. Постылки с бомбами были посланы из

Нижней Саксонии, где сенат неофашистской партии.

Агитаторы неофашистской партии обходят деревни и выступают с такими речами, как будто они учились у самого Геббельса. Судьи Нижней Саксонии боятся судить фашистов, так как в таких случаях получают угрожающие письма. Недавно один судья был жестоко избит.

Полиция уверяет, будто взрывы бомб и другие преступления неофашистов «не имеют политических мотивов».

Редактор В. БАРИНОВ.

С 23 по 31 декабря 1951 года
в городе Анжеро-Судженске проводится

НОВОГОДНЯЯ КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

Торговые организации города вывезут на ярмарку промышленные товары в широком ассортименте, колхозы и колхозники вывозят на ярмарку сельскохозяйственные продукты.

ЯРМАРКОМ.

19 декабря | ДРАМТЕАТР | 20 декабря

ГАСТРОЛИ

русского силового аттракциона

ТИМОФЕЙ БУНИН

При участии артистов эстрады.

Начало в 9 часов вечера.

Тираж 5400